

全国省级党报总编辑特区自主创新采访团考察深圳科技创新企业 深圳创新发展四大启示

转 | 从“深圳速度”到“深圳质量”

改革开放30多年,保持年均20%以上的增速;GDP从1979年的1.79亿元,增长到2016年的19492.60亿元;

不到2000平方公里的土地中,49.9%是生态保护用地,深圳能用的土地少之又少。

在“深圳速度”基础之上,寻求“深圳质量”的突破,是进入新常态后

深圳的必然选择。

观看手机播放的MV,不用带3D眼镜,也能够体验到3D效果。在深圳超多维公司展厅,采访团成员被该公司自主研发的裸眼3D技术所吸引。

成立于2004年的超多维公司,凭借着多项自主研发的技术,如今已是深圳的明星企业。

“近年来,深圳坚持质量引领、创新驱动,实现了新常态下有质量、有效益、可持续的全面发展。”深圳市委常委、常务副市长张虎告诉记者。

从2009年起,深圳开始布局战略新兴产业和未来产业,建立以工程研究中心、企业技术中心等为主的创新载体,至2016年底已累计达1493

家。仅2016年,国家级高新技术企业新增2513家,是上年增量的3倍以上,累计达8037家。

从2010年提出“深圳质量”开始,经过多年的探索与发展,深圳逐步形成标准、质量、品牌、信誉“四位一体”的推进路线,并已有显著成效。

促 | 让企业成为创新主体

一款小巧的无人机,停在指令员的手掌上,检测到人脸后即从掌上起飞,升空悬停。随着指令员发出的不同手势,飞机前后左右上下飞行,并能自动完成空中拍摄。

这是深圳大疆公司新发布的第一款掌上无人机产品,一问世便吸引了全球业界关注。大疆完全是依靠其产品本身的创新,赢得了国内外用户的认可。”大疆公司副总裁邵建伙说。

深圳的创新,核心在于科技创

新,而创新的主体,则是全市大大小小的企业。

超多维公司专注于3D显示、VR(虚拟现实)等原创技术研发,在“头部跟踪”“逐点显示技术”“视差调整”“运动视差”等一系列难点技术上取得突破;大疆公司通过技术创新创造

消费级无人机新市场,占据全球约80%市场份额,2016年产值突破100亿元,8年增长1万倍。

同时,深圳在4G技术、超材料、基因测序、新能源汽车等领域的创新能力也已跻身世界前沿。一批拥有核心技术及自主知识产权的中国企业引领着“中国制造”向“中国智造”转变。

目前,深圳市科技型企业超过3

万家,国家级高新技术企业累计达8037家,5年增加近6000家,形成了强大的梯次型创新企业群。

“90%的研发机构在企业、90%以上的研发人员在企业、90%以上的研发投入出自企业、90%的发明专利出自企业”——这著名的“4个90%”,正是深圳以企业为主体,推进创新发展的生动写照。

引 | 政策筑巢留住“金孔雀”

人才是创新的根本,也是深圳多年来保持高速健康发展的源头之水。

深圳重视人才,也善于招揽人才。从2010年起,深圳实施“孔雀计划”,通过资金支持等方式,引进海外高层次人才(团队)来深创业创新;自2012年以来,先后制定出台高层次专业人才“1+6”文件等政策,着力解决人才引进、培养、入户等问题。截至目前,累计引进广

东省“珠江人才计划”创新团队24个、“孔雀计划”创新团队59个、“千人计划”人才115名、“海归”人才5.5万人。

虽然深圳创新创业政策环境一流,但房价居高不下、教育医疗资源不足等因素,直接制约了对人才的吸引力。记者采访腾讯、大疆多家企业的年轻员工了解到,虽然月薪不菲,但大部分刚入职几年的员工都买不起房。租房价格

逐年上涨,也让很多人压力倍增。

如何不让人才被高房价“挤走”?早在2010年,深圳便开始推出“人才安居”工程,通过租、售、补相结合,全面推进各类人才群体的住房保障。截至目前,共惠及30多万人。

“2015年本科生住房补贴是6000元,去年就猛涨到1.5万元!硕士2.5万元,博士3万元。”大疆公司公

关经理张梵晞告诉记者,公司大部分员工都是30岁以下的年轻人,虽然不少人还买不起房,但对于这些有梦想的年轻人来说,选择来深圳并留下,正是看中这里的创业氛围,大家相信只要努力,就能够实现自己的梦想。

2016年,深圳又出台25条人才住房制度措施,“十三五”将筹集建设30万套人才安居房,可覆盖约90万人。

融 | 释放“科技+”的产业效应

位于深圳南山区的华强方特集团,与腾讯公司仅一路之隔。家喻户晓的动画片《熊出没》,就出自这里。

走进华强集团,公司楼下的一块大屏幕上,“用科技为文化腾飞插上翅膀”的口号十分醒目,可以看出,这是一家实施“文化与科技融合”发展战略的公司。

据了解,华强集团在1998年成立时,团队规模只有50多人。正是由于采取了“文化+科技”的发展模式,公司在此后10年快速崛起,成为影视文化领域的龙头。如今,华强方特已经研发了十余种以VR为表现形式的特种电影技术,是国内唯一拥有环幕4D电影、环境4D影片、球幕电影、天幕、

巨幕等多类型、全系列的特种电影开发商,并在全国推出了“方特欢乐世界”等文化科技主题公园。

在产业融合日益加剧的今天,越来越多的企业认识到“科技+”的重要性,并采取这种发展模式。

在深圳的很多地方,都可以感受到“科技+”的产业融合魅力。大疆的

产品展厅里,一台可以高效喷洒农药的无人机,就是“科技+农业”的体现;在东部华侨城大剧院里,一部《天禅》演艺作品,完美展现了“科技+文化+旅游”的独特魅力……根植于高新科技的深厚土壤,深圳以科技为核,正逐步释放出“科技+”产业融合发展的强大效应。(本报海口5月31日讯)



海口长滨路
海绵化改造初见成效

5月30日,海口长滨路中央绿化带海绵化改造工程初见成效。据了解,这是海口首条建有地下管廊的海绵化道路。借助路边蓄水沟的巧妙设计和绿化带中耐旱耐涝的植物,道路能在降雨时最大限度实现对雨水的就地消纳和循环利用。预计长滨路将于9月底前完成全线非机动车道和人行道建设。

本报记者 张茂 摄

回访接受海南首例自主实施分离手术的双胞胎 “分开”一年了,她们健康成长

术前,医院进行了4次大型多学科院内会诊,专家团队制定了缜密的手术方案。同时医疗团队在术前进行全方位的演练,并开通患儿治疗绿色通道。

去年6月1日上午8时30分,由省人民医院院长李灼日主刀,在多科室专家两个多小时的共同协作下,这对双胞胎小姐妹成功实现了分离。“在术后的几次随诊中,从孩子的肝功能、肝脏形状和体积、伤口愈合情况看,她们恢复和成长的状况都很好。”张震生介绍,由于这对双胞胎姐妹各自拥有独立的肝脏,因此实施分离手术后,她们可以和正常孩子一样健康成长。“医生经常打电话给我们,我们也定期到医院来做体检。现在孩子都很健康了!”双胞胎姐妹的爷爷高兴地说。

“我们将每年为这对孩子提供免费的全面体检,直到她们18岁为止。”省人民医院医务处副处长陈涛说。

张震生表示,由于婴儿对麻醉、失血等的耐受性较成人要差很多,因此在



符仁旁夫妇带着双胞胎女儿来到省人民医院接受术后一周年的体检。

本报记者 符王润 摄

4月海南查处违反中央八项规定精神等问题65起

本报海口5月31日电 (记者刘操 通讯员黄彬 关秀梅)记者今天从海南廉政网获悉,根据海南省党风廉政建设责任制领导小组办公室对19个市县、94个省直单位、14家省属国有企业和9所高校查处违反中央八项规定精神问题、反对“四风”和整治庸懒散奢贪等情况的月报统计,2017年4月份,全省共查处相关违纪违规问题65起,处理80人,给予纪律处分37人,组织处理5人,诫勉谈话38人。

保障防汛安全 三亚今年投入3245万元修水利

本报三亚5月31日电 (记者袁宇)记者今天从三亚市三防办获悉,为应对即将到来的台风季和汛季,该市加紧自查三防设施,储备防汛物资,加速水利工程除险加固工程建设,确保安全度汛。三亚今年投入资金3245万元,建设11个水利工程除险加固项目,大部分将于6月底前完工。

据悉,三亚2017年防洪应急及水毁修复项目共6个,总投资604万元。其中,布恶石坝水毁修复工程、汤他水库抱孟渠道水毁修复工程、大隆西干渠水毁修复工程已完工,三浓水库放水涵修复工程正在实施,预计6月份完工。岭落水库维修工程已进场施工,龙空水库应急防渗工程已完成设计工作,将于近期进场施工。

三亚今年还将投入2641万元,完成5个水库除险加固项目。目前除半岭水库除险加固工程正在招标设计外,水源池水库弧形闸门启闭机及启闭机室更新改造工程,汤他水库放水涵及溢洪道应急加固工程,区间水库溢洪道改造及防洪公路工程、茅彭水库应急除险加固工程均已进场施工,预计于6月30日前完工。

三亚市政府相关负责人透露,截至今天,三亚全市水库蓄水量为2.6874亿立方米,占总正常库容的45.3%,三亚正加紧自查三防设施,储备防汛物资。目前三亚已全面启用各区三防视频会商系统,实现雨情信息资源共享。普通市民亦可添加“三亚防汛”微信公众号,随时随地掌握风情、雨情。

万宁集中整治 伏季休渔定置网

本报讯 (记者刘梦晓 通讯员卓琳植 程明)为贯彻落实新伏季休渔制度,有效遏制违法捕捞行为,近日,万宁市海洋与渔业局联合万宁边防支队在乌场海域开展伏季休渔打击定置网专项行动,严厉打击各类违法违规作业行为,重点对休渔期渔民未自行拆除的定置网进行集中整治。

据悉,此次行动共出动执法人员44人,执法艇3艘,在巡航至甘蔗岛附近海域发现有定置网作业及设施,执法人员立即告知违规作业渔民并对网框进行切除,共清除定置网作业用具12张。

万宁市海洋与渔业局相关负责人介绍,定置网又名“绝户网”,鱼儿进去后就很难出来,而且是大小通捕,对渔业资源破坏较大,是国家明令禁止的一种非法捕捞方式。万宁下一步将加强巡航,对发现的违规作业渔船和违规作业行为将进行严厉打击,同时呼吁广大渔民遵守伏季休渔制度,自觉保护海洋渔业资源。

海口设立 流动检察官工作站 每周二周四到居民家门口开展业务

本报讯 (记者计思佳)近日,海口首个流动检察官工作站已在美兰区白沙街道锦山里居委会揭牌成立。今后,每周二、周四都有流动检察官到工作站开展检察业务工作。海口流动检察官工作站力争年底实现全市覆盖。

据了解,设立流动检察官工作站是海口检察机关畅通群众诉求渠道、服务海口“双创”工作的具体措施,是进一步延伸法律监督触角、促进检力下沉的体现。

流动检察官工作站的职责主要包括:接受群众举报、控告、申诉,接待群众来访;发现、受理职务犯罪线索;受理、发现执法不严、司法不公问题,对诉讼中的违法问题依法进行法律监督;开展法治宣传,矛盾纠纷化解,参与社会治安综合治理和“双创”工作;监督并配合开展社区矫正工作,参与并促进社会管理创新;检察长交办的其他工作事项。



国际旅游岛讲坛 第293场讲座预告

时间:6月3日(周六)上午9:15-12:00
主讲人:李仁君(海南产业经济研究院院长,海南大学经济研究所所长,教授)
讲座主题:省第七次党代会精神解读
讲座地点:海口市国兴大道省图书馆一楼报告厅
讲坛办电话:65319677

海南电网 宣传保护电力设施 举报违法行为最高奖5万元

本报讯 (通讯员王妍馨 明孝霞)日前,海南电网公司联合省“三电”(电力、电信、广播电视台)共同开展一年一度的电力设施保护宣传月活动。各地供电局利用电视、广播、报纸、微博、微信等媒体渠道,发布电力设施保护公益宣传片和相关法规,营造全社会爱电护电的良好氛围。

去年海南电网公司加强电力设施保护的巡查力度,组建警企联防巡逻队伍配合公安机关共破获案件21起,涉案金额208.78万元,打掉犯罪团伙7个,抓获犯罪嫌疑人25人,刑拘20人,挽回经济损失53.6万元。

据悉,针对破坏供电设施的违法行为,市民可以通过110报警中心、当地派出所、海南电网法律热线65208888、供电服务热线95598举报,一经核实,最高可奖励5万元。

